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Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

Szili Katalin: a vajdasági magyarság kulturális autonómiája példaértékű 
2026. január 23. – MTI, Vasárnap.hu, vajma.info, Pannon RTV, Felvidék.ma 

A vajdasági magyarság ma olyan kiterjedt kulturális vagy adminisztratív autonómiát élvez, 

amely nem mindenkinek adatik meg a Kárpát-medencében - hangsúlyozta Szili Katalin 

miniszterelnöki főtanácsadó pénteken Zentán, a magyar kultúra napjának délvidéki központi 

ünnepségén, amelyen átadták neki a Vajdasági Magyar Művelődési Szövetség (VMMSZ) 

Aranyplakettjét, amely egy életműdíj. Szili Katalin beszédében kiemelte: emlékszik azokra az 

időkre, amikor még a szerb-magyar megbékélésért küzdöttek, ami nem jöhetett volna létre a 

Vajdasági Magyar Szövetség és annak néhai elnöke, Pásztor István, valamint a vajdasági 

magyarság nélkül. "Könnyű azt a közösséget segíteni, amely tudja, mit akar, és amely tisztában 

van a saját helyzetével" - húzta alá. A díjátadó előtt a sajtónak nyilatkozva a miniszterelnöki 

főtanácsadó rámutatott, hogy az oktatásról, a kultúráról, a médiáról, a nyelvhasználatról és a 

finanszírozásról is önállóan dönthet a vajdasági Magyar Nemzeti Tanács, ami azt jelenti, hogy 

széleskörű autonómiája van. Hozzátette: az is példaértékű, hogy Szerbiában az alkotmány 

mondja ki az itt élő nemzeti közösségek egyenjogúságát, ami nem így van más határon túli 

területeken. 

 

A nemzetpolitika konkrét döntések és lehetőségek rendszere 
2026. január 23. – ma7.sk 

Nacsa Lőrinc nemzetpolitikáért felelős államtitkár a magyarországi pályázat- és 

ösztöndíjrendszerről, továbbtanulási lehetőségekről és államtitkárságuk feladatköréről tartott 

rendhagyó tanítási órát január 14-én a komáromi Selye János Gimnázium végzős diákjainak. 

Hangsúlyozta: a nemzetpolitika legfontosabb alakítói a fiatalok, akik döntéseikkel a saját 

sorsukon kívül az összmagyarság arculatát, jövőjét is formálják. Az előadás és az azt követő 

párbeszéd Andruskó Imre igazgató meghívásának köszönhető. Kiemelte Magyarország 

Kormányának sokoldalú támogatását, ami több helyi oktatási-nevelési intézmény felújítása és 

ösztöndíjak biztosítása során is megnyilvánult.  "A magyar nemzethez való tartozás olyan érték, 

amit támogatnunk kell. Ha a külhoni magyarság erősödik, azáltal az egész nemzetünk erősödik, 

s ez fordítva is igaz. A megmaradás egyik legfontosabb pillére az anyanyelven való művelődés 

lehetősége, ezért indítottuk a Szülőföldön magyarul elnevezésű programot. Az óvodafejlesztési 

programunk keretében Kárpát-medence-szerte mintegy 900 magyar óvoda újult meg vagy 

épült fel. Ugyancsak nagyon fontosnak tartjuk a közösségi, kulturális életet felvirágoztató, 

nemzethez való tartozás érzését erősítő, civil szervezetek támogatását." 
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https://vasarnap.hu/2026/01/23/a-magyar-kultura-napja-szili-katalin-a-vajdasagi-magyarsag-kulturalis-autonomiaja-peldaerteku/
https://ma7.sk/tajaink/a-nemzetpolitika-konkret-dontesek-es-lehetosegek-rendszere
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Soltész Miklós: több mint 100 milliárd forinttal segítette eddig Magyarország 

Ukrajnát 
2026. január 24. – MTI, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Vasárnap.hu, Mandiner, Origo 

A háború kitörése óta Magyarország több mint 100 milliárd forint humanitárius segítséget 

nyújtott Ukrajnának - jelentette ki a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért 

felelős államtitkára szombaton Sátoraljaújhelyen, a Kárpát-medencei óvópedagógusok és 

tanítók találkozóján. Soltész Miklós úgy fogalmazott, négy évvel ezelőtt arról döntöttek, hogy 

minden segítséget megadnak, amelyből a Kárpátalján élő magyarok mellett mások is 

részesülnek, "azok, akik bajban vannak". Az államtitkár közölte, Magyarország katonát és 

fegyvert soha nem fog küldeni. Az eddigi humanitárius támogatást leginkább ukrán emberek 

gyógyításra, élelmiszerre és gyógyszeres segítségre fordították - tette hozzá. Kiemelte, egy 

történelmi konfliktust nem lehet fegyverekkel véglegesen eldönteni, mert abból "sosem sül ki 

jó, és évtizedekig nyomort, pusztítást ad". Soltész Miklós köszönetet mondott a sátoraljaújhelyi 

Rákóczi táborban jelenlévő felvidéki és kárpátaljai óvoda- és iskolapedagógusoknak a 

magyarság határokon túl történő megmaradásának segítéséért. 

 

A Kárpát-medence mezőgazdasága természetes egységet alkot 
2026. január 24. – Magyar Szó 

Nincs könnyű időszaka Európa-szerte a mezőgazdaságban dolgozóknak, az agrárium helyzete, 

úgy tűnik, egyre nagyobb kihívást jelent az Európai Unió legfelső vezetésének. Magyarországon 

2023-tól, az új agrártámogatási ciklusban mintegy 2900 milliárd forint jutott el a gazdákhoz. 

Talán ennek is köszönhetően a magyar gazdálkodók minden nehézség ellenére folyamatosan 

helytálltak. Dr. Nagy István agrárminiszter osztotta meg a gondolatait a mezőgazdaságról, 

pontosabban arról, hogy mi is történt valójában e téren a rendszerváltástól napjainkig. 

Rámutatott, a történelmi léptékű, Európában is egyedülálló 80%-os nemzeti társfinanszírozás 

révén Magyarországon háromszor több forrást tudnak a fejlesztésekre fordítani, modern 

technológiákra, feldolgozókapacitásokra és hatékonyságnövelő beruházásokra. Arra 

ugyancsak emlékeztetett, hogy évről évre indítanak olyan programokat, ösztöndíjakat és 

fejlesztéseket, amelyek közvetlenül több tízezer határon túli magyar gazdát érintenek. 

         
Soviniszta „poén”: magyar nemzeti színű tortát szeletelve pózol Vadim Tudor 

lánya 
2026. január 23 – Krónika, Maszol.ro 

Magyarellenes „poént” ihletett George Simionnak, a Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) 

elnökének washingtoni gesztusa, amikor egy Grönlandot ábrázoló tortát szeletelt fel. A 

pártelnök videóján felbuzdulva szélsőjobboldali alakulat egyik parlamenti képviselője, Lidia 

Vadim Tudor – a Nagy-Románia Párt (PRM) soviniszta alapítója, a kórosan magyargyűlölő 

Corneliu Vadim Tudor lánya – olyan, minden bizonnyal a mesterséges intelligencia által 

alkotott fényképet osztott meg, amelyen az látható, amint egy magyar nemzeti jelképekre 
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https://magyarnemzet.hu/kulfold/2026/01/soltesz-miklos-100-milliard-forint
https://magyarnemzet.hu/kulfold/2026/01/soltesz-miklos-100-milliard-forint
https://www.magyarszo.rs/kozelet/kitekinto/a.346199/A-Karpat-medence-mezogazdasaga-termeszetes-egyseget-alkot
https://kronika.ro/belfold/soviniszta-bpoenr-magyar-nemzeti-szinu-tortat-szeletelve-pozol-vadim-tudor-lanya
https://kronika.ro/belfold/soviniszta-bpoenr-magyar-nemzeti-szinu-tortat-szeletelve-pozol-vadim-tudor-lanya
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festett – piros fehér-zöld színű, a címert is tartalmazó – tortát szeletel fel. A háttérben a falon 

a síró Orbán Viktort ábrázoló kép látható, amelyet román zászlók tömkelege övez. A képet az 

„Apám, Corneliu Vadim Tudor kedvenc tortája” szöveggel osztotta meg. Később, alul egy 

kommentben oldani igyekezett a gesztus súlyosságát: „Az életben mosolyogni is kell, nem 

minden gesztus a világ vége” – írta a parlamenti képviselő.  
 

RMDSZ: az AUR ízléstelenül provokálja a magyar közösséget 
2026. január 23 – Maszol.ro 

Csoma Botond, az RMDSZ képviselőházi frakcióvezetője és Miklós Zoltán parlamenti képviselő 

élesen bírálta Lidia Vadim Tudor AUR-os parlamenti képviselőt, miután a közösségi oldalain 

egy generált fényképet tett közzé, amelyen egy Magyarország zászlajával díszített tortát vág fel. 

Csoma Botond, az RMDSZ képviselőházi frakcióvezetője szerint a kép „méltóságunkba gázoló, 

ízléstelen üzenet”. Felidézte, hogy a fotón az AUR politikusa, „Corneliu Vadim Tudor, a hírhedt 

magyargyűlölő lánya szerepel.” Csoma hangsúlyozta: nehéz időket él az ország, de a magyar 

közösség számára egyértelműnek kell lennie a választásnak. „Vagy kormányon vagyunk és 

megvédjük közösségünket, iskoláinkat, vagy átadjuk a terepet az AUR-nak, és akkor 

jogkorlátozás, gyűlölet és megaláztatás következik” – fogalmazott. Hasonlóan éles hangon 

reagált Miklós Zoltán RMDSZ-es parlamenti képviselő is, aki szerint „elég volt a gúnyból és a 

magyar közösség provokálásából”. Úgy vélte, az eset újabb „olcsó AUR-os provokáció”, amely 

nem politikai vitát folytat, hanem gyűlöletet szít, gúnyolódik és megalázni próbál. 

 

Kelemen: Románia ma politikailag súlytalan, csak sodródik 
2026. január 23 – Krónika 

Románia ma politikailag súlytalan, csak sodródik az áralakuló világrend történései közepette 

– állapította meg Kelemen Hunor, az RMDSZ elnöke. Kelemen Románia külpolitikai 

víziójának hiánya kapcsán osztotta meg gondolatait a közösségi oldalán, és felvázolta azt is, 

hogy szerinte mi a teendő. „Mit tehet Románia ebben a felbolydult és gyorsan változó világban, 

ahol már biztosan semmi sem lesz olyan, mint volt a Krím-félsziget 2014-es elcsatolásáig, 

amivel Oroszország egyértelműen a világrend átírását célozta meg?” – tette fel a kérdést, majd 

leszögezte: először is le kell számolni az összes illúzióval. „Az állandó nyavalygás, a régi rend 

siratása és a csendes kivárás nem stratégia még az olyan kisebb államok számára sem, mint 

Románia. Ennek felismerése az első lépés ahhoz, hogy a végén egy napsütéses reggelen ne az 

étlapon ébredjünk. Pragmatikusnak kell lenni, a reálpolitika ma az egyetlen járható út”- 

fogalmazott. 

 

Hogyan szavaznak az erdélyi magyarok? – Helyi kötődés, erős nemzettudat 
2026. január 23 – Maszol.ro 

Az erdélyi magyar közösség magyarországi választásokon is aktív része az átlagosnál jóval 

szilárdabban kialakult politikai preferenciákkal rendelkezik – mondta a Maszolnak Pászkán 

Zsolt. A politikai elemző szerint ezen a rétegen belül kiemelkedő arányt képviselnek azok, akik 

politikával kapcsolatos döntéseiket nem haszonelvű megfontolások alapján hozzák meg, a helyi 
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https://maszol.ro/belfold/RMDSZ-az-AUR-izlestelenul-provokalja-a-magyar-kozosseget
https://kronika.ro/belfold/kelemen-romania-ma-politikailag-sulytalan-csak-sodrodik
https://maszol.ro/belfold/Helyi-kotodes-mellett-eros-nemzettudat-Hogyan-szavaznak-az-erdelyi-magyarokINTERJU
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kötődés mellett erős össznemzeti tudattal is rendelkeznek. Ez természetesen nem azt jelenti, 

hogy a Romániához csatolt területeken élő magyar közösség más részeiben ne lenne jelen ez a 

tudat, hanem azt, hogy ők vagy nem tudják ezt kifejezésre juttatni, például nem rendelkeznek 

magyar állampolgársággal, vagy kevésbé éreznek késztetést erre. A Fidesz vezetésével létrejött 

kormányok alatt olyan tudatos nemzetvisszaépítési folyamatok indultak el – nem kis részben 

korábban háttérbe szorított helyi műhelyek, intézmények, például egyházak bevonásával, 

illetve újak létrehozásával –, amelyek érdemben válaszoltak ennek a politikailag aktív rétegnek 

az elvárásaira. Ezért minden ezt relativizáló vagy megkérdőjelező nyilatkozat, illetve kampány 

inkább megerősítette, semmint gyengítette a politikai lojalitást – fogalmazott a szakértő.  

 

Továbbra sincs döntés Borbolyék fellebbezéséről  
2026. január 23 – Székelyhon.ro 

Nem halad egyelőre a büntetőperben benyújtott fellebbezések tárgyalása, amelyet tavaly 

szeptemberben kellett volna elkezdeni. A péntekre kitűzött időpont sem hozott semmilyen 

változást, ezúttal is elnapolták az ügy tárgyalását. Mint Sergiu Bogdan, Borboly Csaba 

védőügyvédje a Székelyhon kérdésére elmondta, ennek oka ezúttal is a fellebbezést tárgyaló 

kéttagú bírói testülethez kapcsolódik: nem tudták kijelölni a testületet, mert egyik bíró 

időközben távozott az ítélőtáblától a Legfelsőbb Ítélő- és Semmítőszékhez. Ezért most másik 

bíró megbízására van szükség, aki tagja lehet a kéttagú testületnek. Az újabb tárgyalás 

időpontját márciusra tűzték ki. Tavaly júniusban a Maros Megyei Törvényszék által kihirdetett 

elsőfokú ítélet megállapította, hogy a vélelmezett bűncselekmények büntethetősége minden 

vádlott esetében elévült, ezért a büntetőeljárásokat megszüntette. Az anyagi felelősség viszont 

megmaradt, így Borboly Csabának közösen Cs. B. B., B. E., K. Cs., I. M. A. és I. M. J. 

vádlottakkal 1 168 684 lejes összeget, S. L.-nek közösen Cs. B. B., G. L., K. Cs., valamint S. T. 

vádlottakkal 1 413 959 lejt kell kifizetnie a Hargita megyei tanács számára.  

 

Ökumenikus ima Szatmárnémetiért és annak minden lakójáért 
2026. január 23 – Maszol.ro 

Hatodik alkalommal szervezték meg Szatmárnémetiben a közös imát, melyen ezúttal tizenegy 

vallási közösség képviselői fohászkodtak egy jó eredményekben és egészségben gazdag 2026-

os esztendőért. Elsőként Kereskényi Gábor polgármester kapott szót, kiemelve: Szatmárnémeti 

dolgos és becsületes polgárainknak köszönhetően látványos fejlődésen ment keresztül és 

minden jel arra mutat, hogy a város jó úton halad. „(…)Keresztény értékekre épült a 

társadalmunk, és ha jövőt akarunk magunknak és gyermekeinknek, ezt az értékrendet meg kell 

őriznünk. A kereszténység azonban nem pusztán szavakban létezik: tetteinkben kell 

megnyilvánulnia, mindennapi döntéseinkben és egymáshoz való viszonyunkban. Aggodalomra 

ad okot, amikor azt látjuk, hogy a gyűlölet és a félelem egyre gyakrabban fenyegeti 

közösségeinket, amikor a párbeszéd, a kölcsönös tisztelet helyét a gyűlölködés veszi át. 

Közösségünk valódi ereje az egységben rejlik” – mondta beszédében a polgármester.  
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https://szekelyhon.ro/aktualis/tovabbra-sincs-dontes-borbolyek-fellebbezeserol
https://maszol.ro/belfold/Okumenikus-ima-Szatmarnemetiert-es-annak-minden-lakojaert-VIDEO
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Gyermekek jelentik a jelent és a jövőt, a református egyházban is 
2026. január 24 – Krónika 

A gyermekek Isten ajándékai, fontosak nemcsak a családnak, hanem az egyháznak is. Ők 

jelentik az egyház jelenét és jövőjét is – hangzott el Marosvásárhelyen, az Erdélyi Református 

Egyházkerület által szervezett gyermekek éve megnyitóján. A tematikus évben számos olyan 

programot szerveznek, melyek középpontjában a gyermekek állnak. Kolumbán Vilmos püspök 

lapunknak elmondta, szükség lenne Erdélyben is egy magyarországihoz hasonló 

családtámogatási rendszerre, ami valóban ösztönözné a gyermekvállalást. A gyermekek évét 

Marosvásárhelyen nyitották meg pénteken, és Kolozsváron, karácsonykor zárják le, de év 

közben számos programot rendeznek, elsősorban a gyermekeknek. Lesznek központi, az 

egyházkerület által szervezett események, de olyanok is, amelyeket egy-egy egyházmegyében 

tartanak. A gyülekezetek lelkészeit is arra biztatják, hogy a helyi, kis és nagyobb közösségekben 

az átlagosnál jobban figyeljenek a gyermekekre, szervezzenek nekik alkalmakat. A kis 

gyülekezetekben élő gyermekeket lehetőség szerint vigyék táborokba nagyobb gyülekezetekkel 

közösen, hogy ők is érezzék a közösség erejét.  

 

Élő gyülekezet Nagykároly kertvárosában: hitből építkeznek, a megmaradásért 

erős közösséget formálnak 
2026. január 25. – Krónika 

Aktív közösségi élet, tudatos gyermek- és ifjúsági szolgálat, valamint a megmaradásra irányuló 

hosszú távú gondolkodás jellemzi a Nagykároly-kertvárosi Református Egyházközséget. Az egy 

fő híján 1800 lelket számláló gyülekezet nemcsak új templomával, hanem élő, folyamatosan 

megújuló közösségével is jelen van a Szatmár megyei város életében, miközben a hit, a nemzeti 

identitás és a jövő generációinak megszólítása egyszerre határozza meg irányait. Tolnay István 

parókus lelkipásztorral, a Nagykárolyi Református Egyházmegye esperesével a Kálvin-

központról, a gyülekezet összetartó erejéről, a jövő kihívásairól beszélgettünk. 

 

Pontosít a sepsiszentgyörgyi önkormányzat: mi a valóság a helyi adók és illetékek 

körül? 
2026. január 25. – Székelyhon.ro 

Közleményben reagált Sepsiszentgyörgy Polgármesteri Hivatala az adózással kapcsolatos, több 

helyen megjelent, esetenként pontatlan információkra, amit az okozott, hogy Antal Árpád 

polgármester olyan döntést jelentett be néhány napja, ami nemcsak az adófizető polgárok, 

hanem a legtöbb polgármester számára is unortodoxnak tűnhetett. Az önkormányzat szerint 

pontatlanok és zavart keltenek azok az állítások, miszerint „az új intézkedés előírja, hogy a 

természetes személyek számára a lakásokra és autókra fizetett adókat és illetékeket a törvény 

által megengedett minimumon állapítják meg”, és „ugyanez történik a jogi személyek esetében 

is”.  
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https://kronika.ro/erdelyi-naplo/aktualis/gyermekek-jelentik-a-jelent-es-a-jovot-az-egyhazban-is
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A velünk élő kollektív bűnösség - Konferencia a Beneš-dekrétumok máig tartó 

joghatásáról 
2026. január 23. – ma7.sk, felvidek.ma, Új Szó  

Dunaszerdahelyen mintegy száz személy részvételével tudományos konferencia kezdődött a 

dunaszerdahelyi MOL Arénában a Beneš-dekrétumokról. A konferenciát Szabó Tibor, a Pro 

Hungarica Communitate Polgári Társulás elnöke nyitotta meg. Bevezetőjében Szabó Tibor 

köszönetet mondott Gubík Lászlónak, a Magyar Szövetség elnökének, hogy vállalta a 

rendezvény fővédnökségét. Szabó bevezetőjében elmondta, Barsbaracskáról származik, amely 

valaha színmagyar település volt. Abban, hogy ez a helyzet mára megváltozott, több történelmi 

összetevőnek is szerepe volt. Elmondta, családját közvetlenük is érintette a lakosságcsere. Egy 

rokonát Magyarországra telepítették át, édesapját pedig csehországi kényszermunkára vitték. 

Megnyitójában fontosnak nevezte, hogy mindezek ne merüljenek feledésbe. Simon Attila 

történész előadásában elmondta, a II. világháború vége után megkezdődött a köz- és 

társadalmi élet újraszervezése, s mindez magyar nyelven. Azonban ez rövid úton véget ért, a 

Beneš-dekrétumok kihirdetése után. A történész elmondta, a nemzetállami tervek szerint 

Benešék egy olyan Csehszlovákiát képzeltek el, amelyben csak csehek és szlovákok számára van 

hely, magyarok és németek számára nincs. 

 

A kultúra megtart és összeköt - teltházas gálaest Dunaszerdahelyen a magyar 

kultúra napja alkalmából 
2026. január 23. – ma7.sk, felvidek.ma  

A magyar kultúra napja alkalmából január 22-én Dunaszerdahelyen a Csaplár Benedek Városi 

Művelődési Központban a már hagyományosnak számító ünnepi gálaműsor került 

megrendezésre a Pázmáneum Polgári Társulás szervezésében, amely nemcsak a magyar 

kultúra ápolását és továbbadását ünnepli, hanem közösségünk összetartozását és 

megmaradásunk szellemi alapjait is méltatja. Az eseményen részt vett a magyar kormány 

Nemzetpolitikai Államtitkárságának államtitkára, Nacsa Lőrinc, megjelent Nagy Márton 

Gábor diplomata a pozsonyi magyar nagykövetség képviseletében, Tóth László, a 

Nemzetpolitikai Államtitkárság felvidéki ügyekért felelős főosztályvezetője, Benkóczy Zoltán, 

a Nemzetpolitikáért Felelős Államtitkári Kabinet kabinetfőnöke, Hájos Zoltán, 

Dunaszerdahely város polgármestere, Horony Ákos, kisebbségi kormánybiztos, Hideghéthy 

Andrea, a Szövetség a Közös Célokért elnöke, Puha György, Dunaszerdahely alpolgármestere, 

Karaffa Attila, a Pázmáneum polgári társulás elnöke, Dunaszerdahely város alpolgármestere 

és további egyházi és világi méltóságok.  

 

Magyar Kultúra Napja Pozsonyban – Iszonyú magyar honvágyam van 
2026. január 23. – ma7.sk, Felvidék.ma  

Múltidéző szalonesttel és egy kiállítással ünnepelte a pozsonyi és környékbeli magyarság a 

Magyar Kultúra Napját a Liszt Intézet Pozsony és a Szlovákiai Magyar Kultúra Múzeumának 

szervezésében. Az Erzsébet királyné és Magyarország című utazókiállítás megnyitójára, 

valamint az „Iszonyú magyar honvágyam van…” című zenés felolvasóestre az alkalomhoz illó 

Fe
lv

id
é

k
 

https://ma7.sk/aktualis/a-velunk-elo-kollektiv-bunosseg
https://ma7.sk/aktualis/a-velunk-elo-kollektiv-bunosseg
https://ma7.sk/video/kommentar-nelkul/a-kultura-megtart-es-osszekot-telthazas-galaest-dunaszerdahelyen-a-magyar
https://ma7.sk/video/kommentar-nelkul/a-kultura-megtart-es-osszekot-telthazas-galaest-dunaszerdahelyen-a-magyar
https://ma7.sk/tajaink/magyar-kultura-napja-pozsonyban-iszonyu-magyar-honvagyam-van


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2026. január 26. 

helyszínen, Pozsony egyik legszebb neoklasszicista stílusban épült palotájában, a Prímási 

Palota Tükörtermében került sor. „A mai nap különleges évforduló nemzetünk életében, az 

egyetemes magyar kultúra ünnepe ez. A nap, amikor Kölcsey Ferenc tisztázta a magyar nemzeti 

identitás egyik legfontosabb alkotását, a Himnusz kéziratát” – fogalmazott ünnepi 

köszöntőjében Venyercsan Pál, a Liszt Intézet igazgatója. Mint a továbbiakban elmondta, a 

kultúra napjainkban, amikor a világ rendkívül gyorsan változik, egy biztos horgonynak számít. 

 

Magyar Kultúra Estje Párkányban 
2026. január 23. – Felvidék.ma  

A város civil szervezeteinek tevékenységében eddig nem szerepelt A magyar kultúra napja 

megünneplése. Pár nappal az ünnep előtt jött az üzenet, hogy Párkányban a 3D kétszáz fős 

Danubius moziban január 22-én az esti  órában Gubík László a Magyar Szövetség elnöke 

jóvoltából felajánlja a A Magyar Menyegző c. film levetítését, mint ősbemutatót Párkányban. 

Párkányban Retkes János intézésére, és a kultúrház igazgatónője Horváth Ágnes jóindulatával, 

és sok-sok segítővel két nap alatt beindult az internetes, és szóbeli propagáció. A 

moziműsorban nem tervezett előadásra csütörtök estére – előzetes regisztrációval megtelt a 

nézőtér. Az üdvözlő gondolatokat Farkas Iván megyei képviselő mondta. A nézőtéren szinte 

egész Párkány környékéről, köztük polgármesterek, fiatalok érkeztek, de esztergomiak is 

átjöttek e rendhagyó ünnepi estre. A másfél órás filmet nem tisztem elemezni. Viszont ez a film, 

valami csodálatos értéket mentett meg a Kárpát-medence egyik legszebb és leggazdagabb 

kincsestárából. 

 

A magyar van Gogh hazatérése Galántára 

2026. január 24. – ma7.sk 

Átfogó retrospektív kiállítás nyílik Pirk János (1903–1989) galántai születésű, Munkácsy-díjas 

festőművész életművéből a Galántai Honismereti Múzeumban. A PIRK János – retrospektív 

című tárlat különleges jelentőséggel bír. A művész alkotásai most először kerülnek 

bemutatásra szülővárosában, Galántán. Pirk Jánost a művészettörténet gyakran nevezi a 

„magyar van Goghnak”. Supka Magdolna szerint „az egyetlen ember van Goghon kívül, aki ezer 

százalékig össze volt forrva a természettel”, míg Deim Pál úgy fogalmazott: „Nála a pipacs 

olyan, mint van Goghnál a napraforgó.” Festészetének középpontjában az ember és a természet 

sorsszerű kapcsolata áll. Alkotásain a föld, a mezőgazdasági munka és a paraszti életforma nem 

idealizált, idilli képként jelenik meg, hanem időtlen, mitikus tartalommal telítve. Művei az 

emberi kitartás, a mindennapok csendes méltósága és a megújulás reménye iránti mély 

elköteleződés lírai megfogalmazásai. 

 

A helyi érték garanciája 
2026. január 25. – ma7.sk 

Újabb tulajdonosai vannak a Gömör-kishonti Regionális Termék védjegynek. A díjazottak 

között szerepel a feledi Nosztalgia Étterem és Panzió, amely szolgáltatási kategóriában nyerte 

el a védjegy használatának jogát. A regionális védjegy átadására immár tizedik alkalommal 
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került sor, az ünnepségnek Nyustya adott otthont. Az eseményen a térség újonnan induló és 

hosszú évek óta működő termelőit, kézműveseit, szolgáltatóit, valamint hagyományos 

rendezvények szervezőit ismerték el. A díjazottak mindannyian olyan értéket képviselnek, 

amely szorosan kötődik Gömör–Kishont hagyományaihoz, helyi alapanyagaira és közösségi 

szemléletére épül. A védjegyet magánszemélyek és gazdasági társaságok egyaránt elnyerhetik, 

amennyiben tevékenységük a régióhoz kötődik, szolgáltatásaikat a térségben nyújtják, és 

működésük során a helyi értékeket, hagyományos eljárásokat részesítik előnyben. A 

kezdeményezés célja nemcsak a vállalkozók támogatása, hanem a régió jó hírének, hírnevének 

erősítése is. 

    
Kétnyelvű útjelző táblák kihelyezése: "Első szakasz pipa" 
2026. január 24. – vajma.info, Pannon RTV, Hét Nap 

Lezárult a kétnyelvű útirányjelző táblák kihelyezésének első szakasza. Zenta, Topolya és 

Magyarkanizsa községben összesen 31 szerb–magyar útirányjelző tábla került kihelyezésre. 

Közel 40 év után először rendszerben jelent meg a magyar nyelv a helyi utakon, írja Facebook-

oldalán dr. Pásztor Bálint, a VMSZ elnöke. Amit tavaly december 3-án a sajtótájékoztatón 

bejelentettem, teljesítettük: a VMSZ által vezetett önkormányzatokban kihelyezésre kerültek a 

táblák néhány hét alatt, olvasható a bejegyzésben. Mint írja, a munka azonban nem áll meg. 

Párhuzamosan zajlik a köztársasági munkacsoport tevékenysége a regionális utak 

vonatkozásában és a Magyar Nemzeti Tanács is lebonyolította a támogatási pályázatait a 

további kihelyezésekhez. Ennek keretében a tervezésre forráshoz jutott: Törökkanizsa, 

Kishegyes, Óbecse és Csóka község, valamint Szabadka város. Ez már a következő szakasz 

előszobája. Tavasszal a Tartományi Oktatási, Jogalkotási, Közigazgatási és Nemzeti Kisebbségi 

– Nemzeti Közösségi Titkárság külön pályázatot hirdet majd meg újabb táblák kihelyezésére, 

amelyre az önkormányzatok már azokkal a tervekkel pályáznak majd, amelyek most, az MNT 

támogatásából készülnek el. Folytatjuk! - írja a pártvezető. 

 

A MOL célja a NIS-szel nem egyszerű felvásárlás, hanem egy hosszú távú, 

regionális együttműködés 
2026. január 24. – Pannon RTV 

Ez az együttműködés Szerbia ellátásbiztonságát és Közép-Európa energiaellátását is stabilabb 

alapokra helyezheti. Részletes átvilágítást végzett a MOL a NIS telephelyein és a finomítón, és 

megállapította, hogy a létesítmények jól karbantartottak, modern technológiákat alkalmaznak, 

és a korábbi beruházások sikeresek voltak - jelentette ki Bacsa György a Mol Talks című 

podcastben. A Mol-csoport stratégiai igazgatója elmondta, hogy a cégük célja mindig is az volt, 

hogy a lehető legmagasabb pozíciót érjék el a szerb piacon. Az igazgató hangsúlyozta, hogy a 

felek közötti bizalom az elmúlt években tovább erősödött. A részletes adásvételi szerződés 

aláírását a tervek szerint 2026 márciusáig véglegesítik, ezt követi a tranzakció lezárása. A 

projekt részeként az Egyesült Arab Emírségek állami olaj- és gázipari vállalata, az ADNOC 

stratégiai partnerként vesz részt a közös vállalatban, ahol a MOL marad többségi tulajdonos. 
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Torda újratelepítésének 250. évfordulója 
2026. január 25. – Pannon RTV, Hét Nap 

Elkezdődött a XXIV. Tordai Művelődési Napok rendezvénysorozat. Március végéig a 

művelődési otthonban minden hétvégén lesz valamilyen rendezvény. A megnyitó a magyar 

kultúra napja és a falu újratelepítésének 250. évfordulója jegyében zajlott. A kultúrotthon 

előcsarnokában megnyitották Oláj Ibolya csókai amatőr festő tárlata, akinek munkásságát 

lánya, Szőregi Márta méltatta. A színházteremben Dobai János, Torda Helyi Közösség elnöke 

köszöntötte az egybegyűlteket. Ünnepi beszédében dr. Pásztor Bálint, a VMSZ elnöke kifejezte 

elismerését a tordaiaknak, amiért az évszázadok alatt „romokból falut, bizonytalanságból 

otthont, álmokból közösséget építettek”.  

 

Rangos díjban részesült Léphaft Pál Mohácson 
2026. január 25. – Pannon RTV 

Rangos elismeréseket adtak át Mohácson a Baranya vármegyei ünnepségen, Léphaft Pál 

vajdasági karikaturistát is díjazták. A rendezvényt a magyar kultúra napja alkalmából Mohács 

Város Önkormányzata mellett a Határokon Túli Magyarságért Alapítvány, valamint a Pécs–

Baranyai Kulturális Szövetség szervezte. A magyar kultúra napja alkalmából olyan, a magyar 

kulturális és közösségi értékeket Magyarországon és határon túl ápoló alkotók, pedagógusok, 

népművelők és kulturális műhelyek kaptak díjat, akik kiemelkedő munkájukkal szolgálják a 

hagyományok megőrzését és továbbadását. Az eseményen Léphaft Pál vajdasági karikaturista 

is elismerésben részesült. 

 

A bor ünnepe Temerinben 
2026. január 24. – Pannon RTV, Magyar Szó 

Ma tartották Temerinben a Vince-napi Nemzetközi Borfesztivál és Borkóstoló díjkiosztó 

ünnepségét. Az idei versenyre 611 mintával neveztek a külföldi és a belföldi borászok. 

Huszonnyolcadik alkalommal rendezték meg a Nemzetközi Borfesztivált és Borversenyt 

Temerinben. Az esemény mára az egyik legnagyobb borral kapcsolatos rendezvénnyé nőtte ki 

magát Szerbiában, és jelentősen hozzájárul a borkultúra népszerűsítéséhez. Dujmovics Ferenc, 

Temerin: „Kifizetődő, érdekes, érdemes, ismerősökkel találkozunk. Én pedig, mint valamikori 

amatőr borász, látom, hogy nagyon jó borok vannak. Nem lehet mind megkóstolni, az a 

probléma, de igyekezünk amennyire lehet.” A muzslyai Szent Márton Borkedvelők Egyesülete 

a részvétel mellett a borbírálatba is bekapcsolódott - mondta el Rontó László, az egyesület 

elnöke. 

 

A magyar kultúra napját ünnepelték Oroszlámoson is 
2026. január 24. – Pannon RTV, Magyar Szó 

Az oroszlámosi Dr. Batthyány-Strattmann László Művelődési Egyesület ünnepi műsorral és 

koszorúzással emlékezett meg a magyar kultúra napjáról. Az eseményt a Himnusz végleges 

szövegének megszületése, valamint Boldog Batthyány–Strattmann László halálának 95. 

évfordulója alkalmából rendezték meg. Az ünnepségnek az egyesület székháza adott otthont. 
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Az ünnepi műsorban az egyesület szakcsoportjai léptek fel, előadásaikkal a magyar kultúra és 

Boldog Batthyány-Strattmann László emléke előtt tisztelegtek. A művelődési műsor során 

Bogdán József papköltő munkásságáról is megemlékeztek, akinek életműve kötődött a 

településhez. 

 

Rátalálni a legjobb énünkre 
2026. január 25. – Hét Nap 

Hatalmas érdeklődés övezte január 15-én este a Szekeres László Alapítvány és a The Holistic 

Nutritionist közös eseményét, melyet a palicsi Vigadóban tartottak meg. A Vedd a kezedbe a 

sorsod és az egészséged címet viselő előadással Dupák Evelin táplálkozástudományi szakember 

és holisztikuséletmód-coach biztosan nagyon sok hasznos, elgondolkodtató és változtatásra 

ösztönző mondattal ajándékozta meg a közönséget. Dupák Evelin az előadás elején elmondta, 

hogy öt éve foglalkozik egyéni konzultációkkal, előadásokat tart, különféle műhelymunkákat 

vezet, és arra tette fel az egész karrierjét, hogy segítsen az embereknek meglátni, hol van 

elakadásuk, mi ennek a gyökéroka, és hogyan tudnának ezen változtatni.  

       
A remény hangjai – ZeneVarázslat koncert a Rákóczi Egyetemen   

2026. január 25. – KISZó 

A GENIUS Jótékonysági Alapítvány ZeneVarázslat-programjának növendékei Várnagy 

Andrea, Magyarország Érdemes Művésze, Liszt Ferenc-díjas zongoraművész szakmai 

vezetésével és közreműködésével A remény hangjai című műsorukkal léptek fel a novemberben 

megtartott jubileumi, X. Brüsszeli Kárpátaljai Napon Ferenc Viktória európai parlamenti 

képviselő meghívására. A műsor pozitív fogadtatása és nagy sikere okán a koncert a kárpátaljai 

közönség, a szülők és a pedagógusok számára is bemutatásra került Beregszászban, a II. 

Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem Esztergom termében. A résztvevőket, a meghívott 

vendégeket Váradi Natália köszöntötte. Örömmel jegyezte meg, hogy a mostani program 

védnökségét Hankó Balázs kultúráért és innovációért felelős miniszter, illetve Vitályos Eszter 

kormányszóvivő, kormányzati kommunikációért felelős államtitkár vállalták. Vitályos Eszter 

első alkalommal látogatott vidékünkre. A politikus védnökséget vállalt a ZeneVarázslat 

programsorozat fölött, beszédében ki is hangsúlyozta, hogy mindenkit igyekszik segíteni, aki 

valamiben tehetséges, és szeretné kibontakoztatni ezt a tehetséget. 

 

A közösség akkor él, ha életet tudunk bele lehelni 
2026. január 25. – Kárpátalja lap 

Háborús körülmények között, folyamatos bizonytalanságban telt a 2025-ös esztendő a Felső-

Tisza-vidéken élő magyar közösség számára. Sari József, a KMKSZ Felső-Tisza-vidéki 

Középszintű Szervezetének elnöke évértékelő beszélgetésünkben azokról a rendezvényekről, 

intézményi eredményekről és közösségépítő kezdeményezésekről számol be, amelyek ezekben 

az időkben is kapaszkodót jelentettek. Szó esik a hagyományok megtartásáról, a szórványban 

élő magyarság kihívásairól, valamint a jövőbe vetett hitről. Az interjú betekintést nyújt abba, 
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miként lehet a Felső-Tisza-vidéken a közösségi életet életben tartani a legnehezebb időkben is. 

– Ismét eltelt egy év. A KMKSZ Felső-Tisza-vidéki Középszintű Szervezetének elnökeként a 

2025-ös év vonatkozásában mi lenne az az esemény, amit kiemelne? Vagy összességében mit 

emelne ki, ha röviden kellene jellemezni az évet? – Igen, eltelt egy év. Szokásunk szerint mindig 

azt mondjuk, hogy nem volt könnyű esztendő, de ez valóban nem volt könnyű. Háborús 

esztendők ezek, és ilyen körülmények között kell egy közösséget fenntartani, lehetőség szerint 

mozgatni is, mert a közösség akkor él, ha életet tudunk bele lehelni. 

 

Mit jelent ma a magyar kultúra Kárpátalján? 
2026. január 25. – KISZó 

Kultúra-nap környékén sokszor ünnepi szavak kerülnek elő: örökség, identitás, hagyomány. 

Kárpátalján azonban a „kultúra” sokaknak nem dísz és nem elvont fogalom, hanem nagyon is 

gyakorlati kérdés. Mi tart meg a mindennapokban, mibe lehet kapaszkodni, mit tudunk 

továbbadni a gyerekeinknek, és van-e még tere mindennek ott, ahol egyre kevesebb a program, 

kiürülnek a kultúrházak, és a háború árnyéka is rátelepszik a hétköznapokra? Három 

kárpátaljai megszólalóval beszélgettünk arról, miből áll nekik a magyar kultúra, hogyan van 

jelen az életükben.  

 

Elismeréseket adtak át a Magyar Kultúra Napján 
2026. január 25. – Karpat.in.ua 

Január huszonkettedike Kárpátalján a megmaradás melletti hitvallás napja, hiszen a magyar 

kultúra napja alkalmából Beregszászban idén is köszöntötték azokat a szakembereket, akik 

2025-ben, a háború nehéz esztendejében is kiemelkedő munkát végeztek a közösségért. A 

Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet és az UMDSZ díjátadóján idén tizenhét személyt 

emeltek ki különböző elismerésekkel. A Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet küldetése, hogy 

láthatóvá tegye értékeinket. A templom és az iskola szellemisége tart meg minket, és a ma 

kitüntetett szakemberek ennek a bástyának a tartópillérei – emelte ki köszöntőjében Zubánics 

László a KMMI és az UMDSZ elnöke. 

 

Évértékelő interjú a KMKSZ-frakció megyei tanácsban végzett munkájáról 
2026. január 24. – Kárpátalja lap 

A háborús helyzet Kárpátalja mindennapjait és a megyei döntéshozatal működését is 

alapvetően meghatározza. Hogyan alakul a megyei tanács munkája ilyen körülmények között, 

milyen kihívásokkal szembesülnek az itt élők, és milyen kezdeményezésekkel próbálják 

képviselni a magyar közösség érdekeit? Ezekről a kérdésekről beszélgettünk Orosz Ildikóval, a 

megyei tanács KMKSZ-frakciójának képviselőjével. – Hogyan értékeli az idei évet a megyei 

tanács munkája szempontjából? Voltak-e komolyabb politikai küzdelmek? – A megyei 

tanácsban érdekes módon ebben az évben nem került sor nagyon éles küzdelmekre. A háború 

miatt is sokszor halljuk és tudjuk, hogy számos vállalat telepedett meg Kárpátalján, amelyek 

idehozták a cégeiket, és ebből – a statisztikák alapján – a megyei tanács költségvetése nagyobb 

bevétellel rendelkezik, mint az elmúlt években. Mindez igaz, viszont az is igaz, hogy a háború 
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miatt ezeket a bevételeket elviszi maga a háború, tehát ezek a források nem itt csapódnak le. 

Továbbá egy kicsit furcsa helyzet az is, hogy az idetelepült vállalatok egy része magával hozta a 

munkásokat is, ami nem biztos, hogy új munkalehetőséget jelent a helyiek számára. 

 

Átlépte a vörös vonalat az ukrán külügyminiszter: a kárpátaljai magyarok életével 

fenyegette meg Orbán Viktort 
2026. január 24. – mandiner 

Egyenesen lenácizta a magyar miniszterelnököt Andrij Szibiha. Újra elszabadult az ukrán 

külügyminiszter. Andrij Szibiha ezúttal a kárpátaljai magyarokkal fenyegetőzött, a címzett 

pedig Szijjártó Péter, valamint Orbán Viktor volt. „Amikor Orbán Viktor azt mondja, hogy a 

következő 100 évben nem engedi Ukrajnát csatlakozni az EU-hoz, valójában nem az ukrán 

államhoz szól. Elsősorban a Kárpátalján élő etnikai magyaroknak mondja ezt. Ez úgy hangzik, 

mint egy freudi elszólás, utalva a több mint 100 évvel ezelőtt aláírt, a magyarok számára 

tragikus békeszerződésre. Ez a cinizmusod csúcsa. Valakinek ki kell mondania ezt a kemény 

igazságot. Orbán Viktor és csapata nem törődik az Ukrajnában élő magyarok jólétével és 

biztonságával” – írta az ukrán külügyminiszter. 

 

Újabb kárpátaljai élet veszett oda a háborúban 
2026. január 24. – KISZó 

Az orosz–ukrán háborúban életét vesztette Volodimir Etnarovics, a Mizshirjai (Ökörmezői) 

kistérséghez tartozó Verhnyij Bisztrij (Felsősebes) lakos, 1991-ben született katona. Halálhírét 

Vaszil Scsur, a kistérség vezetője közölte a Facebookon. A férfit 2024 szeptemberében hívták 

be katonai szolgálatra. A 4638-as számú katonai egység állományában szolgált, vezető lövész–

operátorként egy rohamalakulatnál. 2025 májusa óta eltűntként tartották nyilván, családja 

mindvégig bízott a hazatérésében. A hivatalos értesítés szerint a katona Luhanszk megyében, 

Novojehorivka közelében vesztette életét szolgálatteljesítés közben. 

 

A magyar kultúra napját méltatták a Tulipán Tanoda Magyar Népművészeti 

Iskolában 
2026. január 24. – Kárpátalja.ma 

A magyar kultúra napja alkalmából január 22–23-án ünnepi programokra került sor a Tulipán 

Tanoda Magyar Népművészeti Iskola három alapfokú művészeti iskolájában: Beregszászban, 

Nagydobronyban és Tiszapéterfalván. Az eseményeken a növendékek és oktatók közösen 

idézték fel nemzeti kultúránk értékeit, hagyományait és zenei örökségét. A rendezvények során 

magyar zenei és népzenei művek hangzottak el, amelyeket a tanulók citerán, furulyán, 

harmónikán, tamburán és hegedűn adtak elő. A népzenei program mellett kézműves 

foglalkozások is színesítették a napot, ahol a résztvevők aktív módon kapcsolódhattak a magyar 

népi kultúra világához. 
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Elektronikus sajtó 

 

Kárpát-medence 

2026. január 25. – M1 

 

A kárpátaljai magyar közösséget több mint egy évtizede éri hátrányos 

megkülönböztetés   

Ha az elmúlt bő tíz év ukrán kisebbségpolitikáját, illetve azon belül a háborús éveket kellene 

megvizsgálnia egy valódi – az ügy iránt valóban is érdeklődő - európai uniós biztosnak, úgy 

Ukrajna jelenleg bizonyosan nem lenne Európai Uniós tagjelölt ország.  

 

A doni áttörés áldozataira emlékeztek Háromszéken   

Csendes főhajtás és imádság kíséri a doni katasztrófa emlékét immár 83 esztendeje. A 

Történelmi Vitézi Rend tagjai idén is a múlt felidézésével tisztelegtek a Don-kanyarban életüket 

vesztett magyar honvédek emléke előtt. A sepsiszentgyörgyi Belvárosi Református 

Templomban a második Magyar Királyi Hadsereg 1943-as tragikus kimenetelű vereségének 

83. évfordulóján a főhajtás a súlyos véráldozatra figyelmezette az utókort. 

 

Határon átnyúló magyar-magyar kapcsolatok és szülőföldön boldogulás 

anyaországi segítséggel a Délvidéken   

A magyar tudás és a magyar hagyományok nem ismernek országhatárokat. Ezt bizonyítja a 

Pannon fehér nyúl története is, amelyet a Kaposvári Egyetem szakemberei közel negyven éve 

nemesítettek, és amely ma már a Délvidéken is otthonra talált. A fajta egy sikeres magyar 

tenyésztési program eredménye és egy élő kapcsolat az anyaország, valamint a határon túli 

magyar közösségek között. 

 

Tíz ország jégszobrászai gyűltek össze a Magas-Tátrában, köztük anyaországi 

versenyzők   

A világ legképzettebb jégszobrászai mérték össze tudásukat az Ótátrafüred fölött található 

Tarajkán. A 12. alkalommal megtartott jégszobrász versenyre tíz országból érkeztek 

versenyzők, akik két nap alatt 50 tonna jégbe életet lehelve, több mint húsz egyedi jégszobrot 

készítettek. Magyarországról Gáborecz István és Páva Miklós szálltak versenybe. A kárpátaljai 

származású Gáborecz István autodidakta módon tanulta ki a láncfűrészes faszobrászat 

fortélyait, s közel egy évtizede már jégszobrászattal is foglalkozik.  

https://mediaklikk.hu/musor/karpat-medence/

